
Dluhové poradenství a komunitní 
činnost na území Lednicko-

valtického areálu



Projekt v délce 36 měsíců je rozdělen na dva dílčí projekty – dluhovou službu a komunitní činnost.

Nositelem projektu je MAS Lednicko-valtický areál, z.s., jež navázala 

spolupráci s jedním partnerem s finančním příspěvkem 

IQ Roma servis, z.s. MAS tak podpořila pokračování přerušené 

činnosti dluhové poradny, která již úspěšně v území fungovala. 

Dluhová služba si klade za cíl zajistit prevenci před vznikem nových dluhů, poskytovat právní poradenství v oblasti 

insolvence, zastavovat marné exekuce, chránit bydlení předlužených osob apod. 

Druhá část projektu se věnuje podpoře komunit na území MAS a na aktivní cílenou pomoc směřující k řešení 

aktuálních problémů ve společnosti formou přednášek, workshopů a tematických kruhů.



Dluhová poradna – základní informace

Dluhová poradna provozovaná partnerem nositele projektu se nachází v centru města Břeclav. Volba tohoto 
místa je podmíněna jednak dobrou dopravní dosažitelností z jednotlivých obcí (8 dalších obcí) MAS Lednicko-
valtický areál, z.s., a jednak potřebou zajištění alespoň částečné anonymity využití dluhové poradny pro 
zájemce o její služby a klienty. 

Dluhová poradna je pro zájemce o její služby otevřena od pondělí čtvrtka (po a st 9:00 až 17:00, út a čt 9:00     
až 12:00). Klienti dluhové poradny mohou jejích služeb využívat od pondělí do čtvrtka dle individuální dohody 
o termínu schůzky. 

Poskytování služeb dluhovou poradnou zajišťují dvě osoby – právník a dluhová poradkyně. 

Dluhovou poradnou poskytovanými službami jsou zejména poradenství a řešení dluhové problematiky, pomoc 
s vyjednáváním splátkových kalendářů, pomoc s jednáním s věřiteli, zpracování a podání insolvenčních návrhů 
včetně následné asistence při jednání s insolvenčním soudem a správcem a právní poradenství v oblasti dluhů 
a financí obecně.

Služby jsou dluhovou poradnou poskytovány bezplatně. 



Klíčové aktivity projektu 

Mapování situace dlužníků v území
(min. 140 individuálních plánů osob zapojených do projektu – aktuálně 112)

Provoz bezplatné dluhové poradny
(služeb dluhové poradny využije min 140 klientů, bude zpracováno min. 60 splátkových kalendářů a kontaktů  
s věřiteli – statisticky již splněno) 

80 % úspěšně zastavených neoprávněných exekucí
(doposud splněno ze 100 %)

Insolvence 
(min. 15 zpracovaných a podaných insolvenčních návrhů spojených 
s návrhem na povolení oddlužení – aktuálně 16)

.



Statistické okénko – profil klienta

Klienty dluhové poradny jsou více muži než ženy (poměr 5:3,5).

Klienty dluhové poradny jsou převážně osoby středního a vyššího středního věku.

Rozhodný (čistý) příjem rodin klientů dluhové poradny lze ve většině případů klasifikovat jako nižší (3,4 
násobek životního minima). Obdobně to platí i pro klienty jednotlivé.

Informaci o dluhové poradně a jejích službách získala převážná většina klientů neformální cestou (známí, 
komunita).

Klienti dluhové poradny řeší výjimečně jednotlivé dluhy. U jejich převážné části jde o dluhy vícečetné a 
dlouhodobě neřešené. I proto je převážně zvoleným řešením zpracování a podání insolvenčního návrhu 
spojeného s návrhem na povolení oddlužení.



Novelizace insolvenčního zákona 2024

Zkracuje se standardní doba oddlužení plněním splátkového kalendáře z 5 let na 3 roky.

Snižuje se povinná minimální splátka v oddlužení, jelikož už její součástí nebude odměna za přezkum pohledávek.

Zákonná domněnka splnění oddlužení při uspokojení: Plošná hranice 30 % uspokojení pohledávek nezajištěných věřitelů 
se ruší a nahrazuje se individuálně určenou mírou uspokojení pohledávek s ohledem na schopnosti, možnosti a majetkové 
poměry dlužníka.

Získáváte možnost opakovaného přerušení oddlužení v celkové délce až do 1 roku.

Prodlužuje se doba, ve které je ztížený přístup k opakovanému oddlužení, z 10 na 12 let. U opakovaného oddlužení bude 
délka oddlužení automaticky činit 5 let.

Splácet můžete věřitelům dobrovolně i z nezabavitelné částky příjmu nebo jiných příjmů, které nelze postihnout výkonem 
rozhodnutí nebo exekucí.



Dlužník získá možnost prodloužit dobu splácení až o 1 rok při porušování povinností, místo aby vám bylo oddlužení hned 
zrušeno. Zároveň se rozšiřují se důvody, pro které lze zrušit schválené oddlužení.

Pokud má dlužník vícečetné exekuce (tedy 4 a více), budou se mu povinně automaticky provádět vyšší srážky ze mzdy než 
u nepřednostních exekucí. Cílem je motivovat dlužníky k řešení dluhů oddlužením.

Věřitelé pohledávek z výživného budou mít větší ochranu v úvodní fázi oddlužení.

Zavádí se centrální evidence srážek ze mzdy.



DĚKUJEME ZA POZORNOST

Silvie Hozmanová                                                                                                             Michal Tlusták
hozmanova@mas-lva.cz                                                                                                                             michal.tlustak@iqrs.cz 
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